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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 15226 Pana Adama Dziedzica, Posła na Sejm RP, w sprawie 
braku dostępu do świadczeń stomatologicznych finansowanych przez Narodowy Fundusz
Zdrowia na terenie gm. Baligród, pow. leski, woj. podkarpackie, uprzejmie proszę 
o przyjęcie następujących informacji.

W odniesieniu do działań podejmowanych lub planowanych do podjęcia przez Narodowy 
Fundusz Zdrowia zmierzających do zapewnienia dostępu do świadczeń stomatologicznych 
finansowanych ze środków publicznych w gminie Baligród oraz w regionie Bieszczad 
informuję, że w październiku 2025 roku Dyrektor Podkarpackiego Oddziału 
Wojewódzkiego NFZ (POW) ogłosił konkurs ofert obejmujący cały teren województwa 
podkarpackiego, w tym również gminę Baligród oraz właściwy dla niej region 
zabezpieczenia świadczeń, tj. powiat leski. Na wskazany zakres zostały złożone oferty przez 
zainteresowane podmioty – 1 oferta dla Baligródu oraz 5 dla powiatu leskiego. 

Obecnie trwa procedura konkursowa prowadzona zgodnie z obowiązującymi przepisami. 
Planowany termin rozstrzygnięcia postępowania przewidziany został na 27 marca 2026 r. 
Jednocześnie należy podkreślić, że na potrzeby aktualnie trwających postępowań 
konkursowych, poprzedzających zawarcie nowych umów w rodzaju leczenie 
stomatologiczne, POW NFZ  zidentyfikował następujące „białe plamy”:

 dwie grupy gmin w zakresie świadczeń ogólnostomatologicznych,
 jedna grupa powiatów w zakresie chirurgii stomatologicznej i periodontologii,
 jedna grupa powiatów w zakresie świadczeń ogólnostomatologicznych

udzielanych w znieczuleniu ogólnym.
W każdym z powyższych obszarów zaplanowano postępowania konkursowe
przewidujące zawarcie po jednej umowie obejmującej 0,5 etatu lekarza stomatologa.
Po rozstrzygnięciu konkursu POW zweryfikuje czy istniejące „białe plamy” zostały 
skutecznie zniwelowane. W przypadku ich ponownego wystąpienia – POW NFZ zaplanuje 
uzupełniające postępowania konkursowe.

Odnośnie do dotychczas realizowanych umów uprzejmie informuję, że do końca 2024 r. 
7 świadczeniodawców udzielało świadczeń ogólnostomatologicznych w powiecie leskim. 
Z dniem 31 grudnia 2024 r. za porozumieniem została rozwiązana umowa z p. Leonidem 
Safińskim, który realizował świadczenia w Baligrodzie, z przyczyn niezależnych od POW 
NFZ.

Odnosząc się do kwestii zapewnienia ciągłości i skuteczności realizacji dentobusów, 
w sytuacji braku lokalnych gabinetów stomatologicznych posiadających umowę z NFZ, 
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należy wyjaśnić, że zgodnie z przepisami ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej 
finansowanych ze środków publicznych1 dyrektorzy oddziałów wojewódzkich Narodowego 
Funduszu Zdrowia są odpowiedzialni za zabezpieczenie dostępu do doświadczeń opieki 
zdrowotnej na terenie oddziału wojewódzkiego NFZ. Równocześnie, wskazuję, że zgodnie z 
wyjaśnieniami POW NFZ, harmonogramy postoju dentobusów na terenie województwa 
podkarpackiego są przekazywane do Oddziału systematycznie, każdorazowo, pod koniec 
miesiąca poprzedzającego okres, którego dotyczą. Przekazywanie harmonogramów 
odbywa się w sposób ciągły, zgodnie z przyjętą praktyką organizacyjną, co umożliwia 
monitorowanie dostępności świadczeń stomatologicznych realizowanych w dentobusach 
na obszarze województwa.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

1 Ustawa z 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych (Dz. U. z 
2025 r. poz. 1461, z późn. zm.).
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